

启示录 第 13 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 10.06

启示录 第 13 章

(國語) YouTube 音訊

《启示录》第 13 章

当第七号被吹响，撒但从天上摔到了地上，它的使者也都跟着被摔下来，至此地和海就有祸了。 戾龙就是那条古蛇，名叫魔鬼或撒但，是迷惑全人类的。

撒但的诡计就是假的三位一体，就是仿冒圣父、圣子、圣灵，三位一体的真神。 13 章就是讲述它们如何运作，描述在七年大灾难的末后三年半里，撒但利用敌基督（1-10 节）及假先知（11-18 节）施展其作为。 从海中上来的兽是敌基督，意味着世界帝国性的权力。 当他们都露出了「兽」的真面目以后，先知但以理所预言的「一七之半」就开始了。 敌基督替撒但执行权柄，用外在力量欺压、逼迫教会。 他们自己说自己是神。 凡住在地上、名字没有记在生命册上的人，都要拜它。

兽的形状像豹，脚像熊的脚，口像狮子的口，「七头上有亵渎的名号」，象征敌基督高举自己，抵挡神、藐视神。 这只怪兽具有魔鬼或撒但的力量，是从戾龙身上转移过来的。 它用怪兽的样式出现，为的是要践踏、侵犯、残酷对待地上的人民。

怪兽似乎受了死伤，羔羊耶稣被杀是真的死了，敌基督又模仿祂被杀，但没有真的死去，是「似乎」（3 节），令世人觉得他真的死了，而突然间「那死伤却医好了」，像基督复活一样。 全世界都稀奇他活过来，就跟从他，并且拜他。 当他受人膜拜（4 节），就巩固

了权力，任意而行 42 个月，即七年大灾难的后三年半。在这期间，他变脸了，开始亵渎神，并逼害圣徒，及征服其他国家，建立全球大一统的政府，迫使全地的人拜他。

第 7 节 又任凭它与圣徒争战，教会会于灾前被提，但地上仍有没有被提的信徒，这些信徒以前不认真敬虔度日，现在就热心起来，跟大灾难时期信主的人共渡时艰。大灾难是大考验的时间，有殉道的可能，而圣徒在这段时间最需要的就是忍耐和信心。

羔羊生命册：这本书记载了在基督里得永生之人的名字。永生只有通过基督的代赎之死才能得以实现。兽的权柄有限，只局限于名字不被记录在生命册上的不信之人。崇拜兽的人和真信徒之间形成鲜明的对比，使徒约翰嘱托信徒要对主忠信，同时要求他们正确分辨异。

在天上有许多来自「各部落、各民族、各国家，和说各种语言的人」，这些人都因为曾为福音作见证而被上帝接引到天上去，他们都围绕在上帝宝座边。

第 10 节：神是公义的，「掳掠人的，必被掳掠」，逼迫神百姓的人必遭公义的刑罚。受苦的信徒可以放心，仇敌不会永远夸胜，神只允许兽「任意而行四十二个月」，连兽的势力都在「遵行神的旨意」，而拜兽者的痛苦将是「直到永永远远」。因为，我们应当信靠公义、信实、全能的神始终掌管一切。该在刀下丧生的，一定会在刀下丧生，这就是报应，上帝是真正的审判者，祂自会替祂的子民伸冤。「有耐心和信心」，耶稣基督要他的门徒们一定要坚持到底，因为上帝必定会拯救他们的生命。

11-18 节是第四个异象。

「从地中上来」，「地」代表世界，这假先知从「地」出来，又「叫地和住在地上的人」（12 节）去拜敌基督，表明敌基督的大政府能解决许多地上的问题，所以世人越来越倚赖大政府。当这个大政府有能力解决社会一切需要的时候，也就获得了控制社会一切的能力。这只怪兽很明显地，是前一只怪兽的帮凶，外表上看起来并没有前一只兽那样令人觉得很恐怖，但这只怪兽迫害信徒的手段则是更为残酷。它是伪装成看起来很像温柔且是受伤累累的羔羊一般，主要目的就是在迷惑那些不小心、没有仔细观察的信徒。

第十三至十四这两节特别提醒我们知道这只怪兽比前一只怪兽更令人恐怖的地方，就是这只怪兽会行神迹奇事迷惑人的心、眼目。这些会行神迹奇事的人，他们会往往自称就是基督想利用这种特异能力来欺骗人。假先知的主要任务是使人离弃神，崇拜敌基督。为此，他不仅得到前面兽的所有权柄，而且能叫火从天降在地上，甚至能为敌基督的偶像吹入生气，达到仿效神的地步。

这只怪兽则是命令所有的人，都要作记号，表示所有的人都必须服从它的意思。这种记号有的在右手，有的在额上。表示他的权柄已经不再属于他自己，而是属于命令他作记号的主人。

只有这印记才可做买卖 (16-17)。每个人过生活都需要买卖，于是被迫要受印记。这个「印记」将成为社交上或生意往来上所必须有的记号，没有「印记」连粮食等必需品也买不到。

敌基督是谁？每个希伯来文及希腊文字母都代表一个数字，将他的名字所代表的数字加起来是 666 的话，他便是敌基督了。

在这个世界上有太多的欺骗和邪恶的影响，它们会试图把我们拉走。如果属神的百姓要在其中有力地活下去，就必须表现出信仰的毅力和智慧；就当我们不管环境如何都要服从上帝时，我们就是在展示最大的智慧，就是在根据上帝所说的行事，作忠于祂的百姓。

让我们一起来祷告：

求主帮助我们脱离一切世俗的试探，帮助我们持守信心，分别为圣，在这末后的日子成为主的盐、主的光，用生命见证主的道。感谢神，祂把魔鬼终极的诡计的运作方式揭开了，让我们可以面对末后最精彩的世代！

奉耶稣基督的圣名。阿门

启示录 13

两只怪兽

13 我又看见一只怪兽从海中上来，有七头十角，每只角上都戴着一个冠冕，每个头上都写着亵渎上帝的名号。 2 它看起来像豹，却有熊的脚和狮子的口。巨龙将自己的能力、王位和大权柄都交给了怪兽。 3 我看见怪兽的一个头似乎受了致命伤，这伤却复原了。全世界的人都惊奇地跟从了它。 4 他们拜巨龙，因为巨龙将自己的权力给了怪兽。他们又拜怪兽，说：“有谁比得上这兽呢？谁能与它对抗呢？” 5 巨龙又使怪兽说狂妄、亵渎的话，并给它权柄，可以任意妄为四十二个月。 6 怪兽开口亵渎上帝的名、上帝的居所和一切居住在天上的。 7 它又获准去攻打圣徒，征服他们，并得到权柄制服各民族、各部落、各语言族群、各国家。 8 凡住在地上的人，就是从创世以来名字没有记在被杀羔羊的生命册上的，都会崇拜怪兽。 9 凡有耳朵的都应当听。 10 该被掳的人必被掳，该被刀杀的必被刀杀。因此，圣徒需要坚忍和信心。

11 我又看见另一只怪兽从地里窜出来，它的两只角像羔羊的角，说话却像龙， 12 在头一只怪兽面前行使头一只怪兽的一切权柄。它命令世上的人拜曾受了致命伤但已复原的头一只怪兽， 13 又行大奇迹，当众叫火从天降到地上。 14 它在头一只怪兽面前获准行奇迹，欺骗了普世的人，并吩咐他们为受了刀伤却仍然活着的头一只怪兽塑像。 15 它又获准给怪兽的塑像生命气息，使它不但能说话，还能使所有不敬拜那像的人遭害。 16 它又强迫所有的人，不论老少、尊卑、贫富、自由人或奴隶，都在右手或额上接受印记。 17

凡没有盖上怪兽印记的，就是没有怪兽的名字或代号的，都不能做买卖。 18 这里藏有玄机，聪明的人可以计算那怪兽的代号，因为那是一个人的代号，是“六百六十六”。

《启示录》第13章是《圣经》最后一本书《启示录》中的一个重要章节，内容与末世论、敌基督及其崇拜相关。它详细描述了两只“兽”的出现及其对世界的影响。这一章的象征性极强，以下是详细的解释：

1. 第一只兽的出现 (13:1-10)

13:1: “我又看见一个兽从海中上来，有十角七头，在十角上戴着十个冠冕，七头上有亵渎的名号。”

海：在《圣经》中，海经常象征着混乱和人类的世界。这里指从人类的混乱和邪恶中兴起的力量。

兽：象征敌基督或反基督的世界统治者。他将得到撒但的支持，统治地上的各国。

十角七头：可能象征世界的多个王国或政权，而兽的力量将涵盖整个世界。

亵渎的名号：表明这只兽公开反对神，亵渎神的名，并试图让人们崇拜自己。

13:2: “兽所见的形状像豹，脚像熊的脚，口像狮子的口。龙将自己的能力、座位和大权柄都给了它。”

豹、熊、狮子：这些动物象征着旧约《但以理书》第7章中出现的四个兽，象征不同的帝国。它们代表了这只兽的残酷和多样性，结合了所有敌基督帝国的力量。

龙：代表撒但，牠将自己的权力和力量赐给了兽。

13:3: “我看见兽的七头中有一个似乎受了致命伤，那死伤却医好了。全地的人都希奇跟从那兽。”

这里提到的“致命伤”指向敌基督会经历某种表面上致命的打击（例如被杀或濒临死亡的状态），但奇迹般地康复。这种“复活”会使全世界惊讶，增加人们对他的崇拜。

13:4: “他们都拜那龙，因为他将自己的权柄给了兽，也拜兽，说：‘谁能比这兽，谁能与它交战呢？’”

世人会崇拜撒但，因为他赋予了兽权柄，实际上他们也是在崇拜敌基督。

13:5-6: 兽的口向神说亵渎的话，亵渎神的名，牠的帐幕，甚至住在天上的众圣徒。

兽会亵渎神，嘲笑天上和神的国度，并在地上掌权 42 个月（即三年半），这与末世的时间段有关。

13:7: 兽被允许向圣徒作战，并且得胜；它也得到了权柄统治各国、各族、各民和各方。

兽将迫害神的百姓，圣徒会面临极大的挑战。

13:8: “凡住在地上名字从创世以来没有记在被杀之羔羊生命册上的人都要拜它。”

只有那些不属于基督、不在生命册上有名字的人，才会崇拜兽。生命册象征救赎和永生。

13:9-10: 提醒信徒坚持信心和忍耐，因受逼迫是不可避免的，但神的最终审判是公义的。

2. 第二只兽的出现（13:11-18）

13:11: “我又看见另有一兽从地中上来，有两角如同羊羔，说话好像龙。”

第二只兽被称为假先知，它将协助第一只兽。这只兽的形象“如同羊羔”，象征它伪装成善良无害的形象，像基督，但它的本质却是邪恶的（说话像龙）。

它的任务是诱导和欺骗世人崇拜第一只兽。

13:12: 它行使第一只兽的权柄，并让世人崇拜那受致命伤而医好的兽。

假先知会利用奇迹和假象，引导人们崇拜敌基督，并接受他的统治。

13:13-14: 假先知行大奇迹，甚至能从天降火，并利用这些神迹欺骗世人，命令他们为第一只兽立偶像。

这些神迹将进一步迷惑人，使他们信以为真，导致他们为兽建造偶像，进行崇拜。

13:15: 假先知赋予兽的偶像生命，使得它可以说话，并且命令凡不拜偶像的人都要被杀。

这可能象征假先知对宗教或政治权力的控制，迫使人们必须顺从，不顺从的人会被处死。

13:16-17: 假先知强迫所有人，无论贫富、大小，都必须在右手或额头上受一个印记，这个印记代表兽的名或兽名的数字。没有这个印记的人无法进行买卖。

受印记：指的是公开的归属于敌基督，这不仅是宗教上的顺从，还包括经济上的控制。

买卖：这个印记也是一种经济封锁工具，没有它的人将无法进行正常的社会活动。

13:18: “在这里有智慧。凡有聪明的，可以计算兽的数目，因为这是人的数目；它的数目是六百六十六。”

666：这是著名的“兽的数字”。它象征着敌基督的本质，通常被解释为不完全和人的极限（相比于象征完美的“7”）。许多学者认为这个数字与罗马帝国皇帝尼禄有关，因其名字的希伯来语数值可以合为666。但其确切含义仍有不同的解释。

总结：

第13章描述了末世时期敌基督及其假先知的统治。第一只兽象征一个强大的政治或军事力量，得到撒但的支持，并公开亵渎神；第二只兽则象征宗教上的欺骗和操控。兽的印记666被视为对抗神的象征，拒绝接受基督的人将受兽的掌控。该章不仅警告信徒末世的逼迫，也提醒他们持守信仰，等待神的最终胜利。

《启示录》第13章是《圣经》中一段极具象征意义和神秘色彩的经文，对基督教神学思想和属灵生活有深远的影响。该章节主要描述了两只兽的出现——一只从海中上来的兽（通常被解释为政治力量或帝国）和一只从地上上来的兽（常被理解为宗教力量或欺骗性的属灵力量）。这一章揭示了末世的极大考验和属灵争战的紧张局势。以下是该章在神学和属灵层面的核心思想和影响：

1. 末世论（启示性的象征）

启示录 13 章在神学中常被解读为对末世的象征性描绘，尤其是关于敌基督（Antichrist）的形象。第一只兽被认为是象征着一个强大的政治帝国或统治者，代表末世将出现的邪恶力量。第二只兽（假先知）则象征欺骗性宗教或伪信仰，将引导人们崇拜第一只兽。这个描述与其他末世预言一起，强调了末世将是信徒面对邪恶力量的艰难时刻。

2. 敌基督和兽的标记

该章描述了“敌基督”形象和“兽的印记”（666）的概念，这在神学上引发了广泛的讨论。兽的标记象征了对邪恶力量的忠诚与依附，而拒绝接受此印记意味着对神的忠诚。这对基督徒的属灵生活具有深刻影响，提醒信徒末世来临时将面临灵性上的抉择——是忠于神，还是向世俗权势屈服。

3. 属灵争战与忠诚的考验

启示录 13 章揭示了信徒在末世中的属灵争战。随着邪恶力量的增强，基督徒将面临巨大的诱惑和迫害。第一只兽象征地上的政治压迫，而第二只兽象征欺骗性宗教和假先知的活动，迫使信徒敬拜兽。这一象征意在鼓励基督徒在面对迫害时坚守信仰，即使面临生命的威胁，也要忠于神。

4. 信心与盼望的属灵意义

尽管第 13 章充满了末日的黑暗和危机，但它并不是无望的。这一章节深植于基督教信仰的根本：神的主权与最终胜利。即便邪恶力量暂时猖獗，最终神将审判和战胜这些邪恶势力。这一信息鼓励信徒在末世压力下持守信心，因为最终的胜利属于神。

5. 警醒与辨别的教导

第 13 章也呼吁信徒保持属灵的警醒和辨别力。第二只兽的出现象征着伪装和欺骗，它们利用神迹和异象迷惑世人。基督徒被提醒要拥有属灵的分辩力，警惕任何试图使他们背离真理的力量。这对基督徒日常属灵生活中的警醒、祷告和持守圣经真理提出了明确的要求。

6. 兽的标记与当代文化的联想

在现代神学讨论中，“兽的印记”这一概念也常被用于思考当代社会的文化、经济或技术发展，尤其是当这些进步似乎与控制、监视或个人自由的丧失相关时。这种理解提醒基督徒警惕可能危害其信仰和属灵自由的世俗力量。

总结

《启示录》第13章通过象征和图像，展示了末世中的邪恶势力和信徒将面临的属灵挑战。它在神学中强调了末世对抗的剧烈性，同时也展示了神的最终胜利和信徒应持守的忠诚。这一章在基督徒属灵生活中具有重要影响，提醒信徒面对世界的诱惑和逼迫时，要持守信仰，仰望神的最终审判与救赎。